

ВСЕ РУССКИЕ СЕГОДНЯ ОПОЛЧЕНЦЫ

На Украине снесли все русские памятники. В том числе — Александру Сергеевичу Пушкину. Немудрено — в Киеве тоже известно его стихотворение «Клеветникам России». Известно оно и в Соединённых Штатах Америки, так и не научившихся не влезать в «спор славян между собою». Вся внешняя политика этого изначально бандитского государства направлена на стравливание народов во имя собственной выгоды, во славу сильных мира сего, восседающих на Капитолийском холме Вашингтона и проповедующих сатанинскую гендерную свободу.

Ныне притовостояние Русского мира и сил НАТО достигло крайней точки пересечения интересов на Украине, в нашей братской стране, имеющей в силу разных геополитических сдвигов непростую собственную историю, нередко предательскую. Бездарный актёр КВН Зеленский, далеко не украинец по национальности, ставший президентом Украины по недоразумению электората, Россию, кстати, не предавал. Он предал Украину, пообещав своим избирателям прекратить резню в Донбассе. А Россию Петра Великого предал в своё время гетман Мазепа (читайте другое бессмертное произведение Александра Сергеевича — поэму «Полтава»). Правда, и Мазепа не единственный иуда. Насколько велико их количество, не знаю, но в украинской повстанческой армии Степана Бандеры и Романа Шухевича, воевавших против нас вместе с Гитлером, были тысячи нацистов. Нынешняя беда Украины состоит в том, что потомки бандеровцев захватили власть в этой стране.

Стихотворение «Клеветникам России» вновь на актуальном острие — прозорливость Александра Сергеевича достигает каждого из нас. И можно только повторять, держа в сердце тревогу за своих сыновей, уходящих на фронт, за свой дом, за свою семью, за свою страну, за весь подлунный мир: православный, исламский, иудейский, буддийский — «Славянские ль ручьи сольются в русском море?// Оно ль иссякнет?.. вот вопрос» ...

Неожиданной, но исторически безупречной оказалась переключка Пушкина с нобелевским лауреатом Иосифом Бродским. В 2014 году в журнале «Аргмак» (№ 21) мы уже публиковали стихотворение Бродского «На независимость Украины» вместе с подробными комментариями литературного критика Владимира Бондаренко. Статья Бондаренко называлась словами «Прощевайте, хохлы...», взятыми из самого

стихотворения, написанного, как оказалось, ещё в 1991 году, вскоре после того, как Украина уже не в первый раз объявила свою независимость от славянского братства. А в декабре того же года в Беловежской пуще тремя предателями Советского Союза было подписано соответствующее соглашение о разделе великой социалистической державы.

Любопытно, что Иосиф Александрович, почитаемый ныне многими либералами за «своего», огорошил их этим произведением. Оно неожиданно свидетельствовало о российском патриотизме автора-диссидента, который вообще-то был лишён советского гражданства ещё в 1972 году. Владимир Бондаренко напомнил также, что в 1994 году Бродский публично читал это стихотворение в старейшем почётном студенческом обществе США «Квинс-колледж». С той поры оно известно американцам. Не грех бы об этом и ныне помнить студентам, академикам, политикам и дипломатам в Америке, в Европе, да и в России. Сегодня мы повторяем публикацию...

* * *

После 24 февраля минувшего года я оказался в числе подписантов коллективного письма российских писателей «Кто хочет жертв?», опубликованного в «Литературной газете». Там было сказано: «Русские не начинают войну. Русские её обычно заканчивают. Специальная военная операция направлена на то, чтобы в Европе установился мир». Потому и подписал, что верил в эти слова.

Увы, прошло более года. Мир ни в Европе, ни с Европой не установился. Вряд ли кто-либо из подписантов мог предположить, что операция окажется столь долгой и трудной. Из «спора славян», из разборок с правительствами Кравчука, Кучмы, Ющенко и Порошенко она переросла в полномасштабную войну с Соединёнными Штатами Америки и Европой, которые после евромайдана в ноябре 2013 года и смены власти на Украине в феврале 2014 года (изгнания Януковича) предсказуемо оказались на стороне своего ставленника, профашистски настроенного Зеленского, и начали незамедлительно снабжать ВСУ самым современным оружием. Это продолжается по сей день. Русофобами всех мастей открыто провозглашена цель — стереть Россию с лица земли. Заодно с Украиной. В итоге — русские и украинцы на общей территории исторической Киевской Руси убивают друг друга, а заокеанская Америка вместе с Британией, Германией, Францией, Польшей, Румынией, Литвой, Латвией и Эстонией потирают руки, упиваются и злобствуют, организовав информационную фейковую блокаду. Корни трагедии состоят и в том, что нас не впервые обвели вокруг пальца и столкнули нарочно.

Что делаем на Украине мы? Прежде всего, мы выступили в защиту русских жителей Донбасса и Луганщины (а их там большинство), подвергавшихся в течение восьми лет геноциду со стороны укронацистов, запретивших русский язык, предавших славянское братство, убивающих детей и стариков. Во-вторых, мы защищаем от посягательств НАТО неприкосновенность границ собственного государства, не сомневаясь в исконном праве на это. Мы ведь не Америка, которая позволяет себе трактовать всемирно признанное право наций на самоопределение по своему усмотрению: хорватам можно, а сербам и русским нельзя!

Однако настало время и российской власти вместе с российским обществом задуматься над собственными ошибками, о которых государственные мужи, телепропагандисты и политологи, ежедневно выступающие на главных ТВ-каналах, предпочитают помалкивать. А поговорить есть о чём. Помня, например, о провокации в Буче, устроенной укронацистами, в народе уже не спрашивают, почему наши войска покинули Киев. Спрашивают — зачем они туда приходили? Тяжёлый вопрос! Кстати,

наш президент от острых вопросов не уклоняется, отвечает на них подробно и недвусмысленно. А вот из окружения его якобы сторонников иногда вбрасываются в общество окрики — не лезьте, холопы, в царское дело! Во время военных действий, может быть, это и верно. За исключением главного — народ должен знать основополагающие задачи и цели. Только так укрепляется вера в Победу!

В чём-то мы опаздываем, а потом торопимся. Или наоборот. Разумеется, важнейшие государственные решения принимаются в Москве. Но всегда ли при этом учитываются мнения, бытующие в народе? Все помнят произошедший общенародный референдум о статусе Крыма в марте 2014 года, после которого в составе Российской Федерации появилась новая республика. Это было с восторгом поддержано единым многонациональным народом России. И никто не забыл о возникновении в результате всеобщих голосований в мае того же года самопровозглашённых Донецкой Народной Республики, а потом и Луганской Народной Республики, которые вслед за Крымом тоже захотели войти в состав России. Но получили — стоп! Они попросились, а мы отказали. В слове «мы» в данном случае я имею в виду этот самый российский народ. Не случайно возникший тогда девиз «Россия — это мы» был на слуху у всех. И получилось, что мы отказали тем, кого сами назвали ополченцами, вспомнив традиции времён Минина и Пожарского. Чего испугались? Наша армия была слабее, а ВСУ сильнее? В обществе почти не возникало подобных сомнений, то тут, то там говорилось — лучше бы сразу!

Значит, подействовал «принцип», не единожды обруганный ещё в советское время — «как бы чего не вышло?» Или у верховной власти, принимающей решения (президент, Совет безопасности, министерство обороны, Государственная Дума, Совет Федерации), были всё-таки другие, более серьёзные и объективные причины не торопиться? Однако народ об этих причинах так и не узнал. Зато с горечью узнал от обманувших нас и позднее признавших в этом обмане европейских посредников (госпожа Меркель, господин Макрон), что Минские соглашения были подписаны Россией напрасно — они дали время и возможность укрепить армию укронацистов, в том числе, и оружием НАТО, наёмниками-легионерами и заокеанскими инструкторами.

Конфликт интересов был исчерпан 24 февраля минувшего года. Россия нанесла удар по ВСУ, как было сказано, с опережением. Назывались и конкретные сроки опережения. И всё же — а не поторопились ли мы на этот раз? Говорят, иначе было нельзя — во избежание чрезмерного количества жертв. Кто эти жертвы считал? Сегодня, когда война столь непредвиденно затянулась, уместно ли говорить, что жертв стало не меньше, а в разы больше? А если бы подождали, находясь в полной боевой готовности (вероятно, на тех же позициях), кто бы смог обвинить Россию в агрессии, а наших воинов называть оккупантами? Возражения заокеанским и европейским мастерам лжи были бы более убедительными. И российским дипломатам стало бы легче противостоять двойным западным стандартам, разработанным в «обкоме Вашингтона». Я принадлежу к числу тех, кто не думает, будто перевес сил на границе ДНР был тогда в пользу ВСУ. И все ждали нападения с их стороны. Кому было надо, чтобы мы начали первыми?

Ныне все русские стали ополченцами. А как ведёт себя Европа? Теряя политическую самостоятельность, оставаясь подпевалой великодержавной и давно уже не демократической Америке, она забыла, что это мы «нашей кровью искупили Европу вольность, честь и мир», забыла не только значение русских побед в золотые пушкинские времена, но и более 27 миллионов наших жертв в минувшей войне с гитлеровской Германией — последней мировой. Последней ли?

Что будет завтра? Восстанет ли большинство стран и народов мира против всевропейского вранья о вине России и лично президента Путина перед Украиной, перед Европой, перед всем миром? Статистика будто бы на нашей стороне. Но пока только статистика... Или война, грозящая термоядерной катастрофой, будет продолжаться и продолжаться — до последнего украинца, до последнего русского, ибо компромисс невозможен? Разве не такова стратегия США, Европы и НАТО?

Ответов пока нет. Дипломатия якобы бессильна. Но моё поколение — первое после победы над фашистской Германией — помнит не только о повергнутых к стенам Кремля знамёнах гитлеровского рейха в июне 1945 года, но и о пережитом в 1962 году Карибском кризисе, когда правительство Никиты Хрущёва сумело сохранить единственно верный баланс интересов с правительством Джона Кеннеди? Ныне же переговоры между Кремлём и Белым домом трактуются невозможными.

На что надеяться? Только на профессионализм дипломатов, а также на здравый смысл и ясный ум всего человечества? Нет, не только. В народной памяти живо высказывание самодержца-императора Александра III, подхваченное затем великими русскими полководцами о том, что главная надежда — это собственные армия и флот. Помня это вразумление, молясь о заступничестве Богородицы, мы вправе ныне гордиться мощью Вооружённых Сил Российской Федерации. Всё человечество внимательно слушает заявления нашего президента, направленные, в том числе, в качестве предупреждения потенциальному и явному противнику о новых неотразимых видах нашего лучшего в мире современного оружия. И разумно организованная мобилизация показала, что добровольцев среди российской молодёжи не меньше, чем пацифистов и дезертиров. Наши защитники, воюющие на Украине, знают: отступить некуда, они по сути дела воюют за общую Родину... Но всю Россию мучает один и тот же вопрос — далеко до Победы? И какой будет её цена?

* * *

Для меня война на Украине ещё и личная боль. Моя покойная жена — украинка. Она мне оставила сына. Ему сейчас 30 лет. На Украине у него живут два двоюродных брата. Они не являются укронацистами. И я не хочу, чтобы братьям пришлось убивать друг друга. Нас, таких, миллионы. Но и отказываться от своих намерений по восстановлению исторической справедливости, сдаваться на милость наркомана Зеленского и выживающего из ума Байдена Россия не имеет права. Также никто не имеет права на всемирную катастрофу! Виден ли выход? Слышит ли мир пророческий голос гениального русского поэта Пушкина, долетающий до нас из 1831 года? Слышит ли мир голос другого поэта, лауреата Нобелевской премии по литературе Иосифа Бродского из 1991 года? Их стихи звучат сегодня набатом...

Николай АЛЕШКОВ

